



अब 8 नही रात 10 बजे से दुमरांव शहर में होगी टूकों की टूटी

3

## आपकी आवाज

प्रमुख खबरें : दिल्ली ■ पटना ■ बक्सर ■ शाहाबाद ■ मगध

■ सारण ■ मिथिलांचल ■ चंपारण ■ पूर्वांचल ■ लखनऊ

### शारदीय नवरात्र

चौथा स्वरूप : मां कूष्मांडा



शारदीय नवरात्रि के चौथे दिन देवी दुर्गा के चौथे स्वरूप मां कूष्मांडा की पूजा का विधान है। जिनकी पूजा से व्यक्ति को बल और बुद्धि का आशीर्वाद प्राप्त होता है। कूष्मांडा का अभिप्राय कद्रू से होता है। कद्रू एक ऐसी सब्जी होती है, जिसके भीतर कई बीज होते हैं और खास बात यह कि उनमें ढेर सारे कद्रू को पैदा करने की शक्ति समाहित होती है। हिंदू मान्यता के अनुसार जिस प्रकार कद्रू में जीवन शक्ति को बढ़ाने की ताकत होती है, उसी प्रकार देवी कूष्मांडा की पूजा करने पर साधक के भीतर शक्ति या फिर कहे ऊर्जा में वृद्धि होती है। देवी दुर्गा का चौथा स्वरूप मानी जाने वाली मां कूष्मांडा आठ भुजाओं वाली हैं और उन्होंने इसमें बाण, चक्र, कमल, अमृत कणश, पद्म और कमंडल धारण कर रखा है। मां कूष्मांडा शेर की सवारी करती हैं और इनका निवास सूर्य लोक में माना जाता है। हिंदू मान्यता के अनुसार सूर्य लोक में निवास करने की क्षमता सिर्फ माता कूष्मांडा में ही है और इनकी पूजा करने पर जो पुण्यफल प्राप्त होता है, उससे साधक की किस्मत सूर्य की तरह चमकने लगती है।

पूजा विधि : मां कूष्मांडा की पूजा करने के लिए सूर्योदय से पहले उठें और स्नान-ध्यान करने के बाद सबसे पहले उगते हुए सूर्य देवता को अर्घ्य दें और देवी की पूजा को विधि-विधान से करने का संकल्प लें। हिंदू मान्यता के अनुसार मां कूष्मांडा को हरा रंग अत्यधिक प्यार है, ऐसे में देवी की पूजा में हरे रंग के वस्त्र, फल, और मिठाई जरूर अर्पित करें। महिलाएं सुख-सौभाग्य की कामना को पूरा करने के लिए देवी कूष्मांडा को विशेष रूप से हरे रंग वाला श्रृंगार का सामान चढ़ाएं।

मंत्र जाप : देवी कूष्मांडा की पूजा में उनके मंत्र ॐ कूष्माण्डायै नमः का अधिक से अधिक जप करना चाहिए। मान्यता है कि मां कूष्मांडा की पूजा में इस उपाय को करने पर कुंडली में स्थित केतु ग्रह से जुड़े दोष भी दूर हो जाते हैं।

## अल्लू अर्जुन को बेस्ट एक्टर, आलिया भट्ट और कृति सेनन को बेस्ट एक्ट्रेस का अवार्ड

### राष्ट्रीय फिल्म पुरस्कार

एजेंसी/नई दिल्ली

साउथ फिल्म इंडस्ट्री के बड़े एक्टर में शुमार और अपनी बेहतरीन एक्टिंग से लोगों के दिलों पर राज करने वाले अल्लू अर्जुन को उनकी फिल्म पुष्पा के लिए बेस्ट एक्टर का पुरस्कार दिया गया। उन्हें ये सम्मान देश की राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने दिया। दिल्ली के विज्ञान भवन में आयोजित 69वें राष्ट्रीय फिल्म पुरस्कार कार्यक्रम राष्ट्रपति ने तमाम विजेताओं को अवार्ड प्रदान किया। इस मौके पर आलिया भट्ट को फिल्म गंगुबाई काठियावाड़ी के लिए और कृति सेनन को फिल्म मिमी के लिए बेस्ट एक्ट्रेस का अवार्ड दिया गया।



अपनी शादी के दिन पहनी साड़ी में अवार्ड लेने पहुंची आलिया: बेस्ट एक्ट्रेस का अवार्ड लेने आलिया भट्ट पति रणवीर कपूर के साथ दिल्ली पहुंचीं। अवार्ड से

ज्यादा चर्चा उनके साड़ी की हुई जिसे पहनकर वो इस समारोह में पहुंचीं थीं। आलिया ने सब्सानची की डिजाइनर साड़ी पहनी जो उन्होंने शादी के दिन पहनी थी। अवार्ड मिलने पर आलिया

### वहीदा रहमान को दादा साहेब फाल्के सम्मान

नेशनल फिल्म अवार्ड्स में दिग्गज एक्ट्रेस वहीदा रहमान को दादा साहेब फाल्के लाइफटाइम अचीवमेंट अवार्ड्स से नवाजा गया। भारत की राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने उन्हें सम्मानित किया। इस दौरान वहीदा की आंखों में आंसू नजर आए। इस दौरान हॉल में मौजूद सभी लोगों ने खड़े होकर एक्ट्रेस को सम्मान दिया और तालियों की गड़गड़ाहट के साथ उन्हें बधाई दी।



निभाने का मौका दिया। मिमी के लिए बेस्ट एक्ट्रेस का अवार्ड जीतने वाली कृति सेनन कदा कि अपने करियर के दस साल में ही ये अवार्ड अपने नाम कर

लेना उनकी बड़ी उपलब्धि है। वहीं पल्लवी जोशी को द कश्मीर फाइल्स में शानदार एक्टिंग के लिए बेस्ट सपोर्टिंग एक्ट्रेस का पुरस्कार मिला।

### पंकज त्रिपाठी को बेस्ट सपोर्टिंग एक्टर का अवार्ड



मिमी के लिए एल पंकज त्रिपाठी को बेस्ट सपोर्टिंग एक्टर का अवार्ड मिला। पंकज त्रिपाठी ने खुशी जताते हुए कहा, ये मेरा दूसरा नेशनल अवार्ड है। मैं बहुत खुश हूँ।

## पीएम मोदी ने इसरो प्रमुख के साथ की बैठक, बोले वर्ष 2040 तक चांद पर इंसान भेजने का लक्ष्य बनाए इसरो

- ◆ पीएम मोदी ने वैज्ञानिकों के साथ बैठक में 2035 तक चांद पर भारतीय अंतरिक्ष स्टेशन स्थापित करने लक्ष्य तय करने का दिया टारुस
- ◆ बैठक में गगनयान और अन्य अंतरिक्ष अभियानों के भविष्य की समीक्षा की

एजेंसी/नई दिल्ली

भारत की अंतरिक्ष एजेंसी इसरो एक के बाद एक कर के सफलता के नए दस्तावेज लिख रही है, जिसमें चंद्रयान 3 का चन्द्रमा के दक्षिणी ध्रुव पर उतरना भी शामिल है। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने इसरो को अब नए और महत्वाकांक्षी लक्ष्य रखने की सलाह दी है। उन्होंने कहा है कि 2035 तक चांद पर भारतीय अंतरिक्ष स्टेशन स्थापित करने और 2040 तक किसी भारतीय को चंद्रमा की सतह पर भेजने का लक्ष्य होना चाहिए। साथ ही उन्होंने अन्य ग्रहों से संबंधित मिशन पर भी काम तेज करने के लिए कहा। इसमें वीनस ऑर्बिटर मिशन और मार्स लैंडर मिशन भी शामिल है। यानी, शुक और मंगल ग्रहों पर पहुंचने के लिए भारत अब तैयार है। केंद्रीय अंतरिक्ष मामलों के मंत्री जितेंद्र सिंह और इसरो प्रमुख एस सोमनाथ के साथ पीएम मोदी ने एक बैठक की अध्यक्षता की। उन्होंने इसमें गगनयान और अन्य अंतरिक्ष अभियानों के भविष्य की समीक्षा की। अब पीएम मोदी द्वारा दी गई डेडलाइन के हिसाब से इसरो काम करेगा। इसमें अगले चंद्रयान मिशन, नेक्स्ट जनरेशन लॉन्च व्हीकल, नए लॉन्चपैड का निर्माण और ह्यूमन सेंट्रिक लेबोरेटरीज की स्थापना शामिल हैं।

बैठक में अंतरिक्ष विभाग के अधिकारियों ने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के सामने एक पूरा खाका पेश



### अगले 25 वर्षों में विकसित होने के लक्ष्य पर काम कर रहा भारत

नई दिल्ली। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने मंगलवार को वीडियो कान्फ्रेंस के जरिए ग्लोबल मेरीटाइम इंडिया समिट के तीसरे संस्करण के उद्घाटन कार्यक्रम में हिस्सा लिया। इस दौरान उन्होंने 23,000 करोड़ रुपये से अधिक की परियोजनाओं का उद्घाटन और शिलान्यास किया। कार्यक्रम को संबोधित करते हुए पीएम मोदी ने कहा मैं आप सभी का अभिन्नदम करता हूँ। कहा कि इस बदलते हुए वर्ल्ड ऑर्डर में पूरा विश्व भारत की ओर नई आकांक्षाओं से देख रहा है। आर्थिक संकट से घिरी हुई दुनिया में भारत की अर्थव्यवस्था लगातार मजबूत हो रही है। उन्होंने कहा, वो दिन दूर नहीं जब भारत दुनिया की टॉप 3 आर्थिक शक्तियों में से एक होगा। उन्होंने कहा इतिहास साक्षी है कि जब भी भारत की मैरीटाइम

किया कि गगनयान मिशन को लेकर अब तक क्या-क्या किया गया है और आगे क्या योजना है। HLMV3 (ह्यूमन रेटेड लॉन्च व्हीकल) के माध्यम से 3 विना क्यू वाले टेस्ट अभी किए जाने हैं। कुल 20 टेस्ट किए जाने हैं। 21 अक्टूबर को पहला ऐसा मिशन टेस्ट होगा। इसके तहत आउटर स्पेस में भेजकर क्यू मॉड्यूल को वापस धरती पर लाया जाएगा। इसके बाद व्योममित्र नाम के एक

ह्यूमनोइड रोबोट को विकसित किया जाएगा, जिसे मिशन में भेजा जाएगा। 2025 में 2-3 खगोलचंद्रियों के साथ अंतिम मिशन टेस्ट किया जाएगा। पीएम मोदी ने इस बैठक में अंतरिक्ष में नई उंचाइयों को छूने की भारत की क्षमता पर भी बात की। अब तक अमेरिका, रूस और चीन ही अंतरिक्ष में किसी व्यक्ति को भेज पाए हैं। इसके लिए 5.3 टन का एयरक्राफ्ट डिजाइन किया जा रहा है।

### केंद्रीय कर्मचारियों को मिलेगा एडहॉक बोनस

नई दिल्ली। वित्त मंत्रालय ने केंद्र सरकार के कर्मियों को दीपावली के मौके पर नॉन-प्रोडक्टिविटी लिंकड बोनस (एडहॉक बोनस) देने की घोषणा की है। इसके तहत सभी पात्र कर्मियों को 30 दिन के वेतन जितनी राशि मिलेगी। केंद्र सरकार के ग्रुप बी और ग्रुप सी के अंतर्गत आने वाले वे अराजपत्रित कर्मचारी, जो किसी प्रोडक्टिविटी लिंकड बोनस स्क्रीम के तहत नहीं आते हैं, उन्हें भी यह बोनस दिया जाएगा। एडहॉक बोनस का फायदा केंद्रीय अर्थसैनिक बलों के सभी योग्य कर्मियों को भी मिलेगा। एडहॉक बोनस के तहत जो रकम दी जाती है, उसका निर्धारण करने के लिए एक नियम बनाया गया है। कर्मियों का औसत वेतन, गणना की उच्चतम सीमा के अनुसार, जो भी कम हो, उसके आधार पर बोनस जोड़ा जाता है। यदि किसी कर्मियों को सात हजार रुपये मिल रहे हैं, तो उसका 30 दिनों का मासिक बोनस लगभग 6907 रुपये रहेगा।

## समलैंगिक शादी को मान्यता देने से सुप्रीम कोर्ट का इनकार

एजेंसी/नई दिल्ली

सेम सेक्स मैरिज पर सुप्रीम कोर्ट का फैसला आ गया है। इस फैसले से एलजीबीटी समुदाय को झटका लगा है। सुप्रीम कोर्ट ने समलैंगिक शादी को मान्यता देने से इनकार कर दिया। कोर्ट ने माना कि समलैंगिक जोड़ों के शादी का मामला मौलिक अधिकार के अंदर नहीं आता है। कोर्ट ने फैसले में कहा कि सभी पांच जज इस बात से सहमत हैं कि शादी करने का कोई मौलिक अधिकार नहीं है और बहुमत के फैसले में अदालत ने समलैंगिक विवाह के खिलाफ फैसला सुनाया है। बहुमत का विचार यह है कि विधायिका को समलैंगिक विवाह लाने पर निर्णय लेना चाहिए। जस्टिस हिमा कोहली, जस्टिस नरसिम्हा की तरह जस्टिस रवींद्र भट्ट के विचार से सहमत रहे। जिसके



बाद 3:2 से कोर्ट ने सेम सेक्स मैरिज को मान्यता देने से इनकार कर दिया। चीफ जस्टिस डीवाई चंद्रचूड ने कहा कि अदालतें कानून नहीं बना सकती हैं, लेकिन उसकी व्याख्या कर सकती हैं और उसे लागू कर सकती हैं। इतिहासकारों का काम नहीं कर रही है। सती और विधवा पुनर्विवाह से लेकर अंतरधार्मिक विवाह तक.. विवाह का रूप बदल गया है। शादी बदल गई है और यह एक अदल सत्य है और ऐसे कई बदलाव संसद से आए हैं।

## सीएम योगी ने 632 करोड़ रुपए की 256 विकास परियोजनाओं का किया शिलान्यास

## महिलाओं की सुरक्षा में सेंध लगाने वालों को नहीं छोड़ेंगे

- ◆ बोले सीएम- बहन, बेटी और मां को बांटों मत उनकी सुरक्षा, सम्मान और स्वावलंबन के लिए पूरे समाज को खड़ा होना चाहिए
- ◆ योगी ने कहा- 2017 के पहले बीमारू राज्य था उत्तर प्रदेश, होते थे दंगे

केटी न्यूज/बुलंदशहर



सीएम योगी ने ट्रांसपोर्ट नगर में मंगलवार को 632 करोड़ रुपए की 256 विकास परियोजनाओं का लोकार्पण/शिलान्यास एवं सहायता राशि वितरण कार्यक्रम को संबोधित किया। इस दौरान उन्होंने कहा कि नारी शक्ति वंदन अधिनियम मील का पत्थर साबित होगा। अब प्रदेश की माताओं और बहनों को पंचायत एवं स्थानीय निकायों की तरह विधानसभा और लोकसभा में एक तिहाई सीटों पर चुनकर जाने का अवसर प्राप्त होगा। सीएम योगी ने 2017 के पहले उत्तर प्रदेश बीमारू राज्य था। यहाँ दंगे होते थे। अव्यवस्था फैलाई जाती थी। बेटियाँ स्कूल नहीं जा पाती थीं। हमारी सरकार आने के बाद दंगाई गले में तख्ती डालकर जान की


### एशियाई खेलों में गोल्ड जीतने वालों को तीन करोड़ रु देगी सरकार

सीएम योगी ने कहा कि पश्चिमी उत्तर प्रदेश की हमारी बेटी पारुल चौधरी और अनु रानी ने एशियाई खेलों में गोल्ड मेडल लाकर देश के साथ-साथ मातृ शक्ति के गौरव को भी बढ़ाया है। दोनों को बेटियों को हमारी सरकार सीधे डिट्टी एसपी बनाएगी। साथ ही लखनऊ में समारोह आयोजित कर एशियाई खेलों में गोल्ड मेडल जीतने वालों को 3 करोड़, सिल्वर मेडल जीतने वालों को डेढ़ करोड़ और कांस्य पदक जीतने वाले उत्तर प्रदेश के खिलाड़ियों को 75 लाख रुपए की सहायता राशि देंगे। लाभांशियों को वितरित की सहायता राशि: सीएम योगी ने 'राष्ट्रीय ग्रामीण आजीविका मिशन' के 2,528 स्वयं सहायता समूहों को 72.90 करोड़ रुपए की राशि वितरित की साथ 'एक जनपद एक उत्पाद कार्यक्रम' के 54 लाभांशियों को 29.02 करोड़ रुपए वितरित किए। इसके अलावा 'प्रधानमंत्री रोजगार सृजन कार्यक्रम' के 175 लाभांशियों को सीएम योगी ने 19.16 करोड़ रुपए प्रदान किए। वहीं 'मुख्यमंत्री युवा स्वरोजगार योजना' के 103 लाभांशियों को उन्होंने 10.94 करोड़ रुपए वितरित किए। उद्यमियों से किया संवाद: सीएम योगी ने एक अन्य कार्यक्रम में बुलंदशहर के उद्यमियों से बात की और उनका हाल जाना। इस दौरान उन्होंने प्रदेश की औद्योगिक नई नीति के विषय में बात करते हुए उद्यमियों को सरकार की तरफ सभी तरह के नीतिगत सहयोग का भरपूर दिया।

भीख मांगते दिखाई पड़ते हैं। सीएम योगी ने कहा कि वर्तमान में हमने मिशन शक्ति के चौथे संस्करण को आगे बढ़ाया है। यह संस्करण भी एक बार फिर से प्रभावो दंग से नारी गरिमा की सुरक्षा करते हुए, उनके सम्मान को बढ़ाते हुए, उनके स्वावलंबन का मार्ग प्रशस्त करने का एक अभियान है। इसकी शुरुआत हमने 2020 में की थी। इसी क्रम को आगे बढ़ते हुए डबल

इंजन की सरकार महिलाओं के कल्याण के कार्यक्रमों आगे बढ़ा रही है। उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री मोदी ने पीएम आवास योजना के अंतर्गत देश की माताओं और बहनों को घर का उपहार भी उन्हें लक्ष्मिपति बनाने का काम किया है। इस योजना के तहत उत्तर प्रदेश में अब तक 55 लाख बहनों को एक-एक आवास उपलब्ध कराया जा चुका है।

## R. K. INDUSTRIES OF INDIA



A Unit of SRCIL | 147/1030 Civil Lines  
Oppo- ICICI Bank, Near Circuit House Chowraha, Bareilly 243001 (UP)

Working under Government of Bihar

North Bihar power  
Distribution Company  
Ltd.-Bihar

Chief Minister  
Agricultural  
Electricity Related  
Scheme Begusarai  
Cricle

RKI Industry  
(Under BREDA)  
Bihar

Grid Connected  
Rooftop Solar Power  
Plant Samstipur

Team

### R. K. INDUSTRIES INDIA LIMITED

## सरकार ने वापस लिया शिक्षक ट्रेनिंग का फैसला शिक्षकों का आवासीय ट्रेनिंग कार्यक्रम स्थगित

- बिहार शिक्षक संघ ने ट्रेनिंग को लेकर जताई थी नाराजगी
- तारीख में बदलाव करने नहीं तो आंदोलन की दी थी चेतावनी

### केटी न्यूज/पटना

बिहार में एक बार फिर शिक्षकों के आगे सरकार को अपना आदेश वापस लेना पड़ा है। प्रदेश के सरकारी स्कूलों के 16 अक्टूबर से शिक्षकों की आवासीय ट्रेनिंग शुरू की गई थी। बिहार शिक्षक संघ में इस मामले पर काफी नाराजगी थी। शिक्षकों ने चेतावनी दी थी कि अगर सरकार ने आदेश वापस नहीं लिया तो बड़ा आंदोलन करेंगे। इसके साथ ही आगामी चुनाव में सरकार को खामियाजा भी भुगतना पड़ेगा। शिक्षकों के विरोध के बाद नीतीश सरकार ने आवासीय ट्रेनिंग कार्यक्रम को फिलहाल के लिए रोक दिया है। शिक्षा विभाग द्वारा जारी पत्र में लिखा गया है कि प्रदेश के सभी लेवल पर ट्रेनिंग 16 अक्टूबर 2023 से 21 अक्टूबर, 2023 तक ट्रेनिंग सेंट्रों पर चल रहे हैं, निर्देश के मुताबिक 17 अक्टूबर, 2023 से स्थगित किया गया है। इस बाबत सभी प्रशिक्षकों को जो ट्रेनिंग दी गई है, उसे अधूरा माना जाएगा। इसे पूरा करने लिए बाद में आदेश जारी किया जाएगा।

आपको बता दें कि 21 अक्टूबर 2023 तक सुबह 5.30 बजे से लेकर शाम 7.00 बजे शिक्षकों को ट्रेनिंग दी जानी थी। विभिन्न शिक्षक प्रशिक्षण संस्थानों में आवासीय ट्रेनिंग दी जानी थी। सरकारी शिक्षकों की ट्रेनिंग तारीख पर अपत्ति जताते हुए कहा था कि आवासीय ट्रेनिंग के नाम पर हिंदू सुमदाय के टीचरों को परेशान किया जा रहा है। स्कूलों में



ट्रेनिंग स्थगित करने की मांग को लेकर सोमवार शिक्षकों ने प्रदर्शन किया था।

### बीपीएससी ने जारी की शिक्षक भर्ती परीक्षा का रिजल्ट

पटना। बिहार लोक सेवा आयोग ने शिक्षक भर्ती परीक्षा का रिजल्ट जारी कर दिया है। उच्च माध्यमिक (11वीं और 12वीं कक्षा) के लिए हिंदी, अंग्रेजी, मैथिली, बंगाली, संस्कृत और उर्दू विषय के शिक्षकों का रिजल्ट जारी किया है। इनमें हिन्दी में 525, अंग्रेजी में 2323, उर्दू में 145 अभ्यर्थी को सफलता मिली है। बिहार लोक सेवा आयोग ने मंगलवार को हिंदी, अंग्रेजी, संस्कृत, उर्दू, मैथिली और बंगाली भाषा के सफल अभ्यर्थियों की सूची और उन्हें आवंटित जिलों की जानकारी जारी की है। जल्द ही अन्य विषयों के अभ्यर्थियों का रिजल्ट जारी किया जाएगा। माध्यमिक स्कूल के लिए परीक्षा देने वाले अभ्यर्थियों का रिजल्ट बुधवार को जारी किया जा सकता है। बता दें कि बिहार लोक सेवा आयोग ने 30 मई को शिक्षक भर्ती के लिए विज्ञापन जारी की थी। आयोग ने 1,70, 461 पदों पर वैकेंसी निकाली थी। इसमें टीचर पद के लिए योग्य अभ्यर्थी ऑनलाइन आवेदन मांगा गया था। इसके बाद 24 से 26 अगस्त तक परीक्षा ली गई थी। उच्च माध्यमिक स्कूल में शिक्षक बनने के लिए परीक्षा देने वाले अभ्यर्थियों के कामजातों की जांच-पड़ताल पहले ही हो चुकी है।

पास अभ्यर्थियों को जिला अलॉट भी कर दिया गया: बीपीएससी ने पास शिक्षक अभ्यर्थियों को जिला आवंटित भी कर दिया है। कहा है कि 17 अक्टूबर को प्रकाशित परीक्षाफल के आधार पर उच्च माध्यमिक विद्यालय (वर्ग 11-12) के हिन्दी विषय के अन्तर्गत सफल घोषित उम्मीदवारों द्वारा ऑनलाइन आवेदन में भरी गयी अधिमानता के आधार पर औपबधिक रूप से आवंटित कर दिया है।

दुर्गा पूजा की छुट्टी पहले से घोषित होने के बाद भी विभाग ने आवासीय ट्रेनिंग कार्यक्रम रद्द दिया जो कि सरासर गलत है। हिंदू धर्म के शिक्षक पूजा के दौरान उपवास पर रहते हुए पाठ करते हैं। सरकार द्वारा जारी आदेश बिल्कुल तुगलकी फरमान जैसा है, इसे वापस लेना चाहिए। आदेश वापस लेने के बाद शिक्षक

संघ ने कहा कि सरकार बैकफुट पर आ गई, अगर आदेश वापस नहीं लिया जाता तो बड़े आंदोलन की तैयारी चल रही थी। सरकार को चाहिए कि कोई भी आदेश निकालने से पहले उसका जमीनी स्तर प्रभाव जानने के बाद ही लागू करे, बिना सोच समझे लागू करने से सरकार की की किरकरी हो रही है।

## सीएम नीतीश कुमार ने लोहिया पथ चक्र फेज-1 का किया लोकार्पण

### केटी न्यूज/पटना

नीतीश सरकार ने मंगलवार को पटना के लोगों को दशहरा को तोहफा दिया। यह तोहफा लोहिया पथ चक्र फेज-1 का लोकार्पण के रूप में मिला है। मंगलवार को सीएम नीतीश कुमार ने पंत भवन स्थित लोहिया पथ चक्र फेज-1 का लोकार्पण किया। इसके बाद सीएम ने विश्वेश्वरैया भवन, नेहरु पथ यू-टर्न अंडरपास और दारोगा राय पथ से नेहरु पथ को जोड़ने वाले अंडरपास का जायजा लिया। इस दौरान सीएम ने लोहिया पथ चक्र के शेष निर्माणधीन कार्यों का भी निरीक्षण किया। निरीक्षण के क्रम में अधिकारियों को निर्देश देते हुये मुख्यमंत्री ने कहा कि काम बेहतर ढंग से हो, इसका विशेष रूप से ध्यान रखते हुए काम में तेजी लायें ताकि



लोगों को आवागमन में और अधिक सहूलियत मिल सके। उन्होंने कहा कि जब लोहिया पथ चक्र पूर्णरूप से बनकर तैयार हो जायेगा तो

वाहनों का परिचालन और अधिक आसान होगा। बोरिंग कैनाल रोड की तरफ भी लोग आसानी से आवागमन कर सकेंगे। उन्होंने कहा

कि लोहिया पथ चक्र के निर्माण कार्य की प्रगति को हम बराबर आकर देखते रहे हैं। इस अंडरपास का निर्माण होने पर बेली रोड सहित हड़ताली मोड़ के समीप दारोगा प्रसाद राय पथ और बोरिंग कैनाल रोड में बिना किसी बाधा के ट्रैफिक का संचालन हो सकेगा। बोरिंग कैनाल रोड से बिहार म्यूजियम की ओर जाने और विश्वेश्वरैया भवन से बोरिंग कैनाल रोड जाने के लिए लिए सर्विस रोड तैयार हो रहा है। सीएम ने बताया कि दारोगा प्रसाद राय पथ से बेली रोड में सचिवालय की ओर आने-जानेके लिये सर्विस रोड तैयार है।

इस अवसर पर उप मुख्यमंत्री श्री तेजस्वी प्रसाद यादव, वित्त, वाणिज्य कर एवं संसदीय कार्य मंत्री विजय कुमार चौधरी, और विभागीय पदाधिकारी भी मौजूद थे।

## सीएम बनने के लिए लालू ने मेरे पति को मरवा दिया: सांसद रमा देवी



### केटी न्यूज/पटना

शिवहर से सांसद और वरीय भाजपा नेत्री रमा देवी ने राजद सुप्रियो लालू प्रसाद यादव पर बड़ा आरोप लगा दिया है। उन्होंने कहा कि मेरे पति को लालू यादव ने मुख्यमंत्री बनने के लिए मरवा दिया था। इनका जवाब देने के लिए रमा देवी काफी हैं। जब हम मोतिहारी की सीट जीतकर राजद को दिए तो लालू प्रसाद समझे कि मुख्यमंत्री बन जाएंगे। इन्होंने चाल चली लेकिन जवाब देने के लिए मैं काफी थी। राजद सुप्रियो पर तंज कसते हुए कहा कि यह लोग बेशर्म हो गए हैं। नारी शक्ति को सम्मान नहीं देते हैं। यह पैसा खाने के लिए बैठे हैं। भाजपा सरकार में अब तक एक भी घोटाला

नहीं हुआ। लेकिन, राजद सरकार जब थी तो रोज घोटाला होता था। रमा देवी ने कहा कि हमलोग दबने और डरने वाले नहीं हैं। इन्हें नारी शक्ति की ताकत का पता नहीं है।

सांसद रमा देवी जातीय गणना के आंकड़ों में फर्जीवाड़े के खिलाफ अखिल भारतीय वैश्य महासम्मेलन द्वारा आयोजित धरना प्रदर्शन में शामिल होने आई थीं। जातीय गणना को लेकर सीएम नीतीश कुमार पर निशाना साधा। रमा देवी ने कहा कि जातीय गणना के आंकड़ों में फर्जीवाड़ा किया गया है। कई जाति के आंकड़ों को कम करके दिखाया गया है। केवल राजनीतिक लाभ पाने के लिए आननफानन में महागठबंधन सरकार ने ऐसा रिपोर्ट पब्लिश कर दिया।

## मुजफ्फरपुर में 10 साल के बच्चे का अपहरण

मुजफ्फरपुर। बिहार के मुजफ्फरपुर जिला के अहियापुर थाना क्षेत्र के भीखनपुर एनएच-57 किनारे बसे मुहल्ले से बाइक सवार दो अपराधियों ने दस साल के बच्चे का अपहरण कर लिया। पीड़ित बच्चे के परिजनों ने मामले की शिकायत पुलिस से की है। शिकायत मिलते ही नगर डीएसपी और अहियापुर थानेदार रोहन कुमार भीखनपुर इलाके में बच्चे की तलाश में जुट गए। पुलिस सीसीटीवी फुटेज को खंगाल रही है। सीसीटीवी फुटेज में बाइक सवार अपराधी बच्चे को बैठाकर ले जाते नजर आए हैं। बच्चा स्थानीय निवासी पप्पू सिंह का बेटा शोक कुमार है।

पप्पू सिंह ने पुलिस को बताया है कि उसका बेटा भीखनपुर स्थित निजी स्कूल में तीसरे वर्ग में पढ़ाई करता है। वह स्कूल वैन से स्कूल आता-जाता है। देर शाम तक घर नहीं लौटने पर उसने स्कूल वैन के चालक से मोबाइल पर संपर्क किया। ड्राइवर ने स्टॉप प्वाइंट पर छोड़ने के बारे में बताया। उसके बाद वह तहकीकात करने लगे। बच्चे का कहीं पता नहीं चलने पर पप्पू सिंह ने पुलिस का सहयोग लिया। पप्पू ने बताया कि वह इलेक्ट्रॉनिक से जुड़े काम करके परिवार का भरण-पोषण करता है।

## दरभंगा में जहरीली शराब पीने से तीन लोगों की मौत

### केटी न्यूज/पटना

दरभंगा जिला के हायाघाट थाना क्षेत्र के मकसुदपुर गांव में हुई जहरीली शराब से मौत के बाद दरभंगा के एसएसपी अवकाश कुमार ने बीती रात इलाके में भारी छापा मारी की। जानकारी के मुताबिक कुछ धंधेबाजों को पुलिस ने हिरासत में लिया है। लालटून सहनी की बेटी पार्वती देवी ने एक शराब कारोबारी विकलांग विनोद दास का नाम बताया था, जिसे पुलिस ने शराब के साथ गिरफ्तार कर लिया है। हालांकि पुलिस इस गिरफ्तारी की पुष्टि नहीं कर रही है। सोमवार को दो लोगों की मौत हुई थी जिसमें रस्तमपुर गांव निवासी संतोष दास और भुखला सहनी थे, जबकि लालटून सहनी और अर्जुन दास सहित तीन लोग अस्पताल में इलाज में थे। मंगलवार को दरभंगा के डीएमसीएच में इलाज के दौरान लालटून सहनी की भी मौत हो गई।

इस सम्बंध में एसएसपी अवकाश कुमार का कहना है कि हायाघाट थाना क्षेत्र के मकसुदपुर गांव में कुछ लोगों की बिमारी से मौत होने की

सूचना मिली है। इस सूचना पर पुलिस ने पीड़ित परिवार के लोगों से भी पूछताछ की है। बीमार लोगों के परिजनों से भी घटना की जानकारी ली गई है। एसएसपी अवकाश कुमार ने कहा कि मृतक के परिवार के लोगों ने शराब पीने से इंकार किया है। उन्होंने कहा कि एक व्यक्ति अभी डीएमसीएच में इलाज में है जबकि एक व्यक्ति समस्तीपुर अस्पताल से ठीक होकर घर लौट गया है। अभी हमलोग जांच कर रहे हैं। एसएसपी अवकाश कुमार ने कहा कि शराब पीने से मौत हुई है इस बात की न तो मैं पुष्टि कर रहा हूँ और न ही खंडन कर रहा हूँ, फिलहाल जारी है।

डीएमसीएच में इलाज के दौरान डॉक्टरों का कहना है कि भर्ती होने के समय इलाज में लालटून सहनी ने डॉक्टर को शराब पीने की बात कही थी। डीएमसीएच के इमरजेंसी विभाग के डॉक्टर ने लालटून सहनी के पुर्जा पर अल्कोहल का भी जिक्र किया है। पुर्जे पर यह भी लिखा है कि मरीज 25 वर्षों से शराब पी रहा था। इतना साक्ष्य होने के बाद भी दरभंगा पुलिस यह मानने को तैयार नहीं कि तीनों मौत शराब पीने से हुई है।



# GYAN JYOTI PUBLIC SCHOOL

Affiliated to CBSE NEW Delhi (10+2)

Rupsager, Main Road, Nawangar Buxar (Bihar)

Contact No - 6200727438, 7004289776, 7654245005 | Email - gips2011@Yahoo.in, gyanjyotipublicschool.in



## विद्यालय में छात्रों के लिए अत्याधुनिक सुविधा

- असम, बंगाल व दार्जिलिंग के कुशल एवं प्रशिक्षित शिक्षक
- स्मार्ट क्लासेज आडियो एवं वीडियो से कक्षाओं का संचालन
- अत्याधुनिक विज्ञान व कंप्यूटर की प्रयोगशालाएं
- सुव्यवस्थित पुस्तकालय
- खेलकूद, योग, नैतिक शिक्षा व शारीरिक शिक्षा का कुशल ट्रेनर द्वारा प्रशिक्षण
- बच्चों की सुरक्षा के लिए प्रत्येक क्लास सीसीटीवी कैमरे से लैस
- बच्चों के लिए हैप्पीनेस क्लासेज
- कराटे व स्काउट एंडगाइड का कुशल ट्रेनर द्वारा प्रशिक्षण





**खबरें फटाफट**

**हादसे में जख्मी हुए डॉ. विनीश, इलाजरत**

डुमरांव। बक्सर सदर अस्पताल के चिकित्सक डा विनीश संदेहास्पद स्थिति में दुर्घटना के शिकार हो गए हैं। मंगलवार की देर शाम बक्सर सदर अस्पताल से वे अपनी ड्यूटी पूरी कर बाइक से डुमरांव लौट रहे थे। एनएच 922 पर पुराना भोजपुर पुलिसिया के पास एक बाइक चालक ने उन्हें धक्का मार दिया। जख्मी अवस्था में उन्हें डायल 112 की टीम ने इलाज के लिए सदर अस्पताल पहुंचाया। जहां गंभीर अवस्था में उनका इलाज चल रहा है। बताया जाता है कि उनके गर्दन के पास गंभीर चोट आई है। सूत्रों की माने तो पूर्व में उनका किसी के साथ विवाद हुआ था जिसमें उन्हें धमकी भी मिली थी। डॉ विनीश ने इस मामले में कोर्ट में परिवाद भी दायर किया था। ऐसे में यह दुर्घटना संदेहास्पद बन गई है। सूत्रों की माने तो ऐसा प्रतीत होता है कि जानबूझकर उनके बाइक में टक्कर मारा गया है। वैसे पीडित डॉक्टर द्वारा अभी इस संबंध में कुछ बयान नहीं दिया गया है।

**निर्माण में गड़बड़ी पर ग्रामीणों में आक्रोश**

केसट। प्रखंड में उर्दू मध्य विद्यालय से लेकर कतिकनार पुल तक ग्रामीण विकास विभाग के तहत सड़क के मरम्मती का कार्य किया जा रहा है। इसमें मानक के अनुसार कार्य नहीं किया जा रहा है। जिसे देख स्थानीय ग्रामीण आक्रोशित हो गए। गुणवत्तापूर्ण निर्माण नहीं होने का आरोप लगा मंगलवार को ग्रामीणों ने मरम्मत कार्य को बंद करा दिया। समाजसेवी कुंवर सिंह ने बताया कि सड़क को बिना साफ किट घास पर ही कम मेटेरियल डालकर कार्य किया जा रहा है। सड़क निर्माण में गिट्टी और अलकतरा की मात्रा में कमी थी। वहीं योजना का बॉर्ड नहीं लगाया गया है। सड़क निर्माण रोकने के बाद ठेकेदार को बुलाया गया। ठेकेदार अपने गलती को स्वीकार कर बेहतर तरीके से सड़क मरम्मती का कार्य करने का आश्वासन दिया।

**भक्त व भगवान का संबंध: गोपाल के बीमार पड़ने पर श्रीराम, लक्ष्मण व सीता ने बनाया भोजन**

**केटी न्यूज/बक्सर**

श्री राम लीला समिति बक्सर के तत्वावधान में नगर के रामलीला मंच पर चल रहे 21 दिवसीय विजयादशमी महोत्सव के क्रम में वृंवावन से पधारे श्री नंद नंदन रासलीला एवं रामलीला मंडल के स्वामी श्री करतार बजवासी के सफल निर्देशन में 11वें दिन मंगलवार को दिन में मंचित कृष्णलीला के दौरान रभक्त गोपालर चरित्र के प्रसंग का मंचन हुआ। जिसमें दिखाया कि भक्त गोपाल एक जाट परिवार से गरीब किसान रहता है आर्थिक तंगी के कारण उसकी पत्नी बराबर उनको उलाहना देती रहती है। एक दिन



उनकी पत्नी ने उन्हें घर से निकाल दिया तो अनपढ़ गोपाल एक संत के आश्रम पर जाकर आश्रय लिया। गोपाल को गाय चराने का कार्य मिला। संत ने गोपाल से कहा कि आज से श्री राम को पिता व सीता जी को माता



गोपाल सच्चे हृदय के थे रोज गाय चराने जाते और बिना भगवान के भोग लगाए प्रसाद नहीं ग्रहण करते। एक दिन भक्त गोपाल खाना नहीं बना पाए तो यह देखकर श्री राम, लक्ष्मण, भरत, शत्रुघ्न और हनुमान सभी

पिता की मौत की खबर सुन दुःखित हुए श्रीराम : रामलीला में दशरथ मरण, भरत मिलाप का मंचन किया गया। जिसमें दिखाया गया कि जब मंत्री सुमंत जी प्रभु श्री राम लक्ष्मण एवं सीता को गंगा के समीप छोड़कर लौटते हैं, तो वह काफी दुःखित एवं व्यथित रहते हैं। इधर निषाद राज जी लौट रहे होते हैं। मंत्री सुमंत विलाप करते हुए सायं काल के बाद अयोध्या पहुंचते हैं, और महाराज दशरथ से जाकर सारा हाल सुनाते हैं। मंत्री सुमंत की बात सुनकर महाराज व्यतीत हो जाते हैं और पूर्व में घटित श्रवण कुमार की घटना को रानी कौशल्या से जाकर बताते हैं। श्री राम की चिंता में महाराज दशरथ

की हालत काफी बिगड़ जाती है, और उनका देहांत हो जाता है। भरत जी अपने ननिहाल से आते हैं और वह राम, लक्ष्मण को नहीं देखकर उनके बारे में पूछते हैं। पिता के अंतिम संस्कार करते हैं। संस्कार के पश्चात भरत जी श्री राम को मनाने के लिए चित्रकूट जाने की तैयारी करते हैं। मार्ग में उनसे निषाद राज जी से भेंट होती है। निषादराज जी उन्हें लेकर प्रभु श्री राम जी के पास पहुंचते हैं। जहां भगवान श्री राम एवं भरत जी का सुंदर मिलन होता है। प्रभु श्री राम को भरत से जब यह पता चला कि उनके पिता का देहांत हो गया तो दुःखित होते हैं, और नदी के किनारे जाकर पिता को श्रद्धांजलि देते हैं।

**अवैध संबंध का विरोध करने पर विवाहिता ने प्रेमी के साथ मिलकर दिया घटना को अंजाम**

**प्रेमी के साथ मिलकर मायके में की पति की हत्या, आंगन में ही दफना दिया शव**

**केटी न्यूज/आरा**

जिले के तरारी क्षेत्र के इटिम्हां गांव में सोमवार की रात ससुराल आवे 24 वर्षीय एक युवक की हत्या कर दी गयी। जिसमें पत्नी ने अपने प्रेमी के साथ मिलकर उसकी हत्या कर दी गयी। जिसके बाद शव को घर के आंगन में दफना दिया। मंगलवार की सुबह पुलिस ने जमीन खोद कर शव को निकाला। युवक के कान व नाक से खून बहता हुआ जख्म और पूरे शरीर में लाल रंग का धब्बा पाया गया। मृतक अगिआंव बाजार थाना क्षेत्र के तार गांव निवासी कमलेश गिरी उर्फ भिखारी गिरी का बेटा मिथुन गिरी था। जो पेशे से चालक था और हरियाणा के गुरुग्राम में टुक चलाता था। छह माह पहले ही उसने इटिम्हां गांव की नेहा कुमारी से लव मैरिज की थी। मिथुन के पिता कमलेश गिरी उर्फ भिखारी गिरी ने अवैध संबंध का विरोध करने पर अपनी बहू, उसके प्रेमी और सालों



**शव के पोस्टमार्टम के बाद हत्या की जांच में जुटी पुलिस, जल्द खुलासा करने का दिया आश्वासन**

सहित चार लोगों पर हत्या कर शव को ससुराल के आंगन में दफनाने का आरोप लगाया जा रहा है। हालांकि मिथुन के ससुराल वालों की ओर से आपसी विवाद के बाद फांसी लगाने की बात कही जा रही है। इधर, घर के आंगन की मिट्टी खोदकर शव निकाले जाने की

पुलिस बल के साथ घटनास्थल पर पहुंचे और जमीन को खोद शव निकालने के बाद पोस्टमार्टम कराया गया। एसडीपीओ राहुल सिंह भी पहुंचे और अपने स्तर से छानबीन की। उन्होंने मिथुन गिरी की पत्नी से भी पूछताछ कर घटना की जानकारी ली। पूछताछ में उसने अपने ब्रॉयफ्रेंड कथित पहले पति द्वारा शव दफनाये जाने की बात भी स्वीकार की है। वहीं कमलेश गिरी उर्फ भिखारी गिरी ने बताया कि उसकी बहू नेहा देवी का शादी से पहले से उसके गांव के ही एक कंपाउंडर से अवैध संबंध था। दो माह पूर्व उनका पुत्र अपनी पत्नी के साथ अपने ससुराल इटिम्हां गांव गया था। उसे समय भी उसकी पत्नी द्वारा अपने प्रेमी और भाई के साथ उसकी हत्या करी का प्रयास किया गया था। तब इलाज के बाद वह बच गया था। चार दिन पूर्व वह अपनी पत्नी नेहा देवी को लेकर अपने ससुराल इटिम्हां गांव गया था। उसी दिन लौट आया था।

**बस की चपेट में आने से बच्ची की मौत, ग्रामीणों ने किया सड़क जाम**



**केटी न्यूज/बक्सर**

जिले के राजपुर थान क्षेत्र के चौसा कोचस मुख् पथ पर जमीली डेरा गांव के समीप मंगलवार को तेज रफतार बस की चपेट में आने से एक छह वर्षीय बच्ची की मौके पर ही मौत हो गई। घटना के विरोध में ग्रामीणों ने सड़क जाम कर दिया। जानकारी के अनुसार मंगलवार को यात्रियों को लेकर भोले शंकर बस बक्सर से सासाराम की तरफ जा रही थी। जमीली डेरा गांव में रोड किनारे खेल रही कमलेश चौहान की पुत्री मुन्नी कुमारी उक्त बस की चपेट में आ गई। जिससे उसकी घटनास्थल पर ही मौत हो गई। घटना होते ही आसपास मौजूद ग्रामीणों ने चिल्लाना शुरू कर दिया। घटना के बाद चालक बस तेजी के साथ चालक लेकर भागने लगा। ग्रामीणों ने पीछ

**बक्सर सासाराम मुख्य मार्ग पर जमीली डेरा गांव के पास की घटना**

कर गांव से आगे कुछ दूर जाते ही बस को चारों तरफ से घेर लिया। चालक एवं खलासी को अपने कब्जे में लेकर बंधक बना लिया। इस दौरान सैकड़ों की तादाद में मौजूद भीड़ ने चालक एवं खलासी के साथ कुछ मारपीट भी किया। वहीं सूचना मिलते ही मौके पर पहुंची पुलिस ने चालक एवं खलासी को हिरासत में ले लिया। आक्रोशित ग्रामीणों ने शव के साथ चौसा कोचस मुख् पथ को जाम कर दिया। सड़क जाम करने वाले उचित मुआवजा की मांग कर रहे थे। बाद में पुलिस प्रशासन के समझाने के बाद ग्रामीणों ने जाम हटाया। इस घटना के बाद घंटों इस पथ पर परिचालन ठप रहा।

**शारदीय नवरात्र में छात्राओं ने दिखाया मां दुर्गे का नौ स्वरूप**



**केटी न्यूज/डुमरांव**

शारदीय नवरात्र के दौरान शहर सहित गांवों में भी भक्तिमय माहौल बन गया है। देवी के मंदिरों और घरों में कलश स्थापना कर महिला व पुरुष मां दुर्गे की आराधना में लीन हैं। इस नवरात्र में डुमरांव के छात्राओं ने मां दुर्गे के नौ रूप दिखाकर आम लोगों को भाव विभोर कर दिया। मां चंद्रघंटा के स्वरूप में चंदनी कुमारी, मां ब्रह्मचारिणी के स्वरूप में अंकी कुमारी, मां शैलपुत्री के स्वरूप में नंदनी कुमारी, मां सिद्धिदात्री के स्वरूप में दीपिका

**ग्रामीणों ने प्राचार्य पर चावल चोरी का लगाया आरोप, जांच को पहुंची टीम**

**केटी न्यूज/नावानगर**

स्थानीय थाना क्षेत्र के मिडिल स्कूल महादेवगंज के एचएम व एनजीओ की मिलीभगत से चावल चोरी का मामला सामने आया है। सूचना पर विभाग के डीपीओ रजनीश उपाध्याय ने तत्काल जांच के लिए एक टीम को उक्त स्कूल में भेजा। जांच टीम में कन्या मध्य विद्यालय केसट के एचएम मनोज कुमार तथा शिवपुर मिडिल स्कूल के एचएम मो. नसरुद्दीन अंसारी शामिल थे। जांच टीम पहुंचने के बाद ग्रामीणों एवं स्कूल के प्राचार्य लक्ष्मण प्रसाद से मामले की पूछताछ की गई। टीम के सदस्यों ने बताया कि ग्रामीणों का आरोप था, कि एनजीओ के मजदूर कुछ बोरी चावल बाइक पर लाद कर ले गए हैं। जिसकी सबूत ग्रामीणों के पास उपलब्ध नहीं है। वैसे प्राचार्य के द्वारा 13 किंवदंत 76 किलो स्कूल के चावल का एनजीओ को किया गया हस्तांतरण रसीद दिखाया गया। जिसके बाद



ग्रामीणों ने स्कूल के भंडार घर में दो बोरी चावल होने की बात कहने लगे। जिसके बाद जांच टीम ने भंडार घर की जांच किया तो ग्रामीणों का आरोप सही पाया। जांच टीम द्वारा पुछने पर प्राचार्य द्वारा कोई भी साक्ष्य नहीं दिया। जिससे ग्रामीणों द्वारा चावल चोरी के आरोप को बल मिलता है। टीम के सदस्यों ने बताया कि इस संबंध में जांच रिपोर्ट व स्कूल के भंडार घर में रखी गई दो बोरी सदिग्ध चावल की फोटो जांच टीम द्वारा डीपीओ को भेज दी गई है। बता दें कि सोमवार की देर शाम मिडिल स्कूल महादेवगंज से चावल

की उठाव कर रहे एनजीओ कर्मियों को दुकान पर चावल बेचते ग्रामीणों ने पकड़ा था। जिसकी सूचना ग्रामीणों द्वारा पुलिस को दी गई थी। स्कूल से चावल चोरी की सूचना पर पहुंची स्थानीय पुलिस ने मौके से एनजीओ के कर्मों व कुछ मजदूरों को पकड़ कर थाना ले गई थी। पर एनजीओ कर्मों द्वारा चावल उठाव के आदेश के साथ उसकी पर्ची दिखाए जाने के बाद पुलिस उन्हें छोड़ दिया था। इस संबंध में पूछे जाने पर थानाध्यक्ष ने बताया कि इस संबंध में प्राथमिकी के लिए कोई आवेदन प्राप्त नहीं है।

**Jssai**  
दियारांचल प्रीमियम कच्ची घानी सरसों तेल...  
100% POSHUM QUALITY  
सत्यापित जैविक उत्पाद  
100 फिसदी पोषक तत्व मौजूद  
500 ml | 1 Ltr | 2 Ltr | 5 Ltr | 15 Ltr  
For Trade Enquiry Please Contact us - 9122449957

**श्रेया अल्ट्रासाउण्ड सेंटर**  
SHREYA IMAGINE & RESEARCH CENTRE  
COLOUR DOPPLER  
MOB : +91 9576655935  
पता  
टेम्पू स्टैंड के पीछे  
नेहरू नगर, नहर पर (बक्सर)  
संतोष कुमार  
व्यवस्थापक  
नोट - भूण जांच कानून अपराध है इसलिए यहां नहीं होती है जांच

**नियमित टीके से वंचित लाभुकों व उनके अभिभावकों को नुककड़ नाटक से किया जाएगा जागरूक**

**नुककड़ नाटक की मदद से मिशन इंद्रधनुष को मिलेगी गति**

**केटी न्यूज/बक्सर**

जिले की गर्भवती महिलाओं के साथ 5 वर्ष से कम उम्र के बच्चों को 12 जानलेवा बीमारी से बचने व नियमित टीका से वंचित लाभुकों को टीकाकृत करने के लिए मिशन इंद्रधनुष 5.0 का संचालन किया जा रहा है। मिशन इंद्रधनुष 5.0 अभियान को तीन चक्रों में पूरा किया जाना है। अभियान का पहला चक्र 11 से 16 सितंबर व दूसरे चक्र का संचालन 9 से 14 अक्टूबर किया गया। अब जिले में तीसरा चक्र 27 नवंबर से 2 दिसंबर तक चलाया जाएगा। जिसको सफल बनाने के लिए राज्य स्वास्थ्य समिति ने नई पहल शुरू की है। जिसके तहत टीके से वंचित लाभुकों को जागरूक करने के लिए नुककड़



नाटक का सहारा लिया जाएगा। इस क्रम में मंगलवार को सदर अस्पताल परिसर में सिविल सर्जन डॉ. सुरेश चंद्र सिन्हा ने हरी झंडी दिखाकर टीम को रवाना किया। महादलित टोलों के लोगों को जागरूक करने के लिए नुककड़ नाटक के माध्यम से जागरूक किया जाएगा। प्रखंडवार

74 महादलित टोलों को चिह्नित किया गया है। जहां पर तिथिवार नुककड़ नाटक का आयोजन कर नियमित टीकों के महत्व की जानकारी दी जाएगी। टीका से वंचित लाभार्थियों को किया जा रहा है टीकाकृत : सिविल सर्जन डॉ. सिन्हा ने बताया

कि 5 वर्ष से कम बच्चों को विभिन्न रोगों से बचाने के लिए नियमित टीकाकरण करवाना बहुत जरूरी होता है। उन्होंने बताया कि नियमित टीकाकरण से बच्चों में टीबी, पोलियो, गलघोट्टू, काली खांसी, खसरा, रूबेला, दस्त, निमोनिया, हेपेटाइटिस बी, जेई जैसी खतरनाक बीमारियों से बचाव किया जा सकता है। यह टीका सभी सरकारी अस्पतालों में पूरी तरह से नि:शुल्क दिए जाते हैं। इसमें गर्भवती महिला को भी टीकाकृत किया जाता है, ताकि गर्भ में पल रहे बच्चे के साथ-साथ गर्भवती महिला को भी कई बीमारियों से बचाया जा सके। दूसरे चक्र में 2361 गर्भवती महिलाओं को दिया गया टीका : जिला प्रतिरक्षण कार्यालय से प्राप्त

जानकारी के अनुसार मिशन इंद्रधनुष का पहला चक्र 11 से 15 सितंबर तक चलाया गया। जिसमें 864 सेशन साइट का संचालन किया गया। इस दौरान दो वर्ष से कम आयु के 6086 बच्चों को व दो वर्ष से पांच तक के आयु के 1285 बच्चों को टीकाकृत किया गया। वहीं, पहले चक्र में 1717 गर्भवती महिलाओं को टीका दिया गया। जिसके बाद 9 से 14 सितंबर तक दूसरे चक्र का संचालन किया गया। इस दौरान 864 सेशन साइट का संचालन किया गया। जिसमें दो वर्ष से कम आयु के 7864 बच्चों को व दो वर्ष से पांच तक के आयु के 1599 बच्चों को टीकाकृत किया गया। वहीं, दूसरे चक्र में 2361 गर्भवती महिलाओं को टीका दिया गया।



